

“富源三号”船发生翻沉抢救纪实——

21小时5分钟抢救受困船员

9日清晨5时15分,烟台海洋渔业有限公司接到来自秘鲁电话报告,船长宋波遗体在倾覆船的驾驶室内找到。至此,持续了21个小时5分钟的救援行动落下帷幕。12月8日7时50分,23名中国船员在秘鲁海域遇险,在不惜一切经济代价救人的情况下,经过不懈的努力,22名船员成功获救,1人不幸遇难。

救援21小时5分钟 每分每秒都要争

12月8日7时50分,烟台海洋渔业有限公司所属远洋公司捕捞一公司“富源三号”渔轮,在秘鲁卡亚俄港锚地(S12°01',W77°10',水深10米)附近发生倾斜翻扣。当时船上共有船员23人,全部遇险。

8时40分,19名遇险船员获救,另外4名船员被扣在已沉入海中但露出底部的船舱里。

12时24分,潜水员发现船内有生命迹象。

13时40分,再次获悉机舱3人活着,并已确定所在位置。秘鲁海军正组织6名潜水员全力施救。

21时20分,秘鲁方面听从我方建议,着手切割露出水面的船尾救人。

23时55分,搜救取得重大进展。胳膊受伤的轮机长被第一个成功救出,另外2名机舱人员情况良好,正等待救援。船长不在机舱内,判断可能在驾驶室。

12月9日2时20分,第二名被困在机舱内的船员获救,身

体状况良好,正在加紧营救第三人。

3时05分,第三名被困船员成功获救,身体状况良好。

4时30分,潜水员正在驾驶室部位寻找船长。船上未发现生命迹象,船长生存的可能性很小。

5时15分,船长遗体在驾驶室室内找到。

公司负责人赴现场 打捞专家后方指导

8日8时2分,烟台海洋渔业有限公司总经理刘辉接到事故报告,当即要求在秘鲁领导修船工作的公司副总经理唐辉敏全权负责指挥前方抢险,一再强调,保障员工的生命安全是第一位的,要不惜一切代价,全力以赴搜救人员同时。随后,烟台海洋渔业有限公司紧急成立事故应急处理领导小组、境外抢救小组、国内应急小组。

为了加强救援力量,当天上午,烟台海洋渔业有限公司派出捕捞一公司经理孙德茂赶赴境外事故现场,现场指挥事故处理工作。8日10时50分,



搜救现场。(视频截图)

中农发集团领导、中水总公司领导指示烟台海洋渔业有限公司要不惜一切代价,搜救失踪人员。

18时30分,中水总公司副总经理、烟渔董事周杰详细了解现场采取的救助措施和最新情况,当得知进展缓慢时,他指示与烟台救助打捞局专家取得联系,请求进行搜救技术指导。19时50分,周杰电报指示唐辉敏将专家建议转告秘鲁海军施救队。20时42分,中水总公司吴湘峰董事长电话指示:一是不惜一切代价救人;二是目前施救进展缓慢,不利于人员安全,要采取新的有效办法,请我国大使馆出面说服秘鲁方面帮忙。随后秘鲁方面听从建议,着手切割露出水面的船尾救人。

电话报平安抚慰家属 公司将加强安全生产

12月9日8:30,烟台海洋渔业有限公司召开家属安抚工作会议,要求向最先获救的19名船员家属电话报平安,尤其要处理好遇难船长家属善后事宜。

烟台海洋渔业有限公司决定加强安全生产,海上各船要进行全员安全教育,组织学习《船舶发生紧急情况应急响应处置方案》,并进行演习训练,提高船员安全防范能力。船长要全面提高自身的安全防范能力,及时消除船上出现的不安全状态,以及船舶周边环境发现的危险因素。

本版采写 鞠平 李娜 吴永功 郭建政

邻居痛哭失声:

“宋大哥是个好人”

“宋大哥出事了?是真的吗?”在宋波家楼下开商店的孙女士,听到宋波遇难的消息后,拿在手里的麻将放下了。

“他这次出海,感觉还没有一年的光景啊,出国之前还在一起吃过饭,怎么人没说就没了呢。”没说几句话孙女士已经哽咽。据她介绍,宋波每两年多回一次家,然后在家里休息一年多。

随后孙女士拨了好几个电话,才给宋波的一位老同学打出电话。“大哥,一个坏消息,宋波大哥在秘鲁出事了。”话没说完,孙女士就哭出声来了,而电话另一方也是沉默了很久。

“宋波人缘特别好,从没见过和周围邻居翻脸。邻居家里有什么困难他都热心帮忙。”在商店里聊天的居民,一提起宋波都点头称赞。“有人说一些船员习惯不好,可是宋波他不吸烟不喝酒,从来没听说有什么不良的嗜好。”一位居民说。

“大嫂昨天中午打我这儿经过的时候,还说宋波大哥再过段时间就回来了。他们俩口子感情特别好,有一个儿子现在在南方工作,上面还有两位老人。”孙女士说起宋波一家人,眼睛又湿润了。记者临走时,孙女士一边给孩子做饭一边嘴里念叨着“宋大哥是个好人啊。”

大润发国际
大润发购物广场

大润发强势进驻文登

12月18日 城中央·绝版三首层·16万平米
商住巨舰领航文登无限未来

盛大开盘

黄金旺铺
精品住宅
空中花园

即将揭幕

6 大优势

投资商铺6大绝对价值 赢定升值收益

- ★占据文登经济核心区,打造文登首席一站式购物、生活广场!
- ★世界500强大润发强势进驻,品牌经营,实践绝对的客户保证!
- ★独立产权商铺,一铺一产权,易租易售,轻松实现您的财富升值梦想!
- ★国际顶尖专业商管公司,统一管理,统一宣传,为您的财富经营保驾护航!
- ★文登新筑三首层购物广场,足层皆旺铺!
- ★文登首家超大型空中停车场,动感休闲,环境优雅!

热线 0631-8573666 / 777 | 地址 文登市昆崙路北3号(利群北侧)